



市民足球节市民足球挑战赛落幕——

上海公安队捧起冠军奖杯

4月21日下午,2024上海市第四届市民运动会市民足球节市民挑战赛在卢湾体育中心落下帷幕。在最终的决赛中,经过上、下两个半场共40分钟的较量,实力更胜一筹的上海公安队以3比1力克蓝梦足球队,捧起了冠军奖杯。

专题图文 特约记者 陈嘉明

八队竞技 上海公安队实力更胜一筹

市民足球挑战赛是本年度市民足球节的系列赛事活动之一,共有八支来自不同行业的球队参赛,分别是上海明星队、上海公安队、上海曼城球迷队、蓝梦足球队、多特蒙德中国队、新民晚报队、网络卫士队、小克勒队。经过两个周末的鏖战,上海公安队与蓝梦足球队一路“过五关斩六将”,会师于昨天下午的决赛。

尽管只是市民业余足球赛事,但毕竟是一场决定冠军归属的决赛,此役无论是身体对抗还是拼抢的激烈程度,都具备了一场高水平竞赛必需的元素。随着比赛推进,赛前更被看好的上海公安队慢慢掌控了比赛节奏,率先攻入一球打破了场上的僵局。落后的蓝梦足球队在教练的指挥下踢得不急不躁,不断通过耐心的短传配合来试图撕破对方防线。作为五人制国家队的门将,王庆的技术

和灵活性非常出色,守护着上海公安队的球门,多次高接抵挡将对手的射门拒之门外。化解一波险情后,上海公安队再次掀起进攻狂潮,在短时间内“哐哐”打进两球,扩大了比分。半场结束,上海公安队带着三球优势进入下半场。

易边再战,上海公安队继续向对手的球门施压,蓝梦足球队一度在上路显狼狈。“短传啊,走地面,别开大脚!”蓝梦足球队主教练眼见场上形势不利,急得扯着嗓子向队员支招。顶住了上海公安队一阵攻势后,蓝梦足球队慢慢找回了自己的节奏,并抓住机会扳回一城。然而,一粒进球并未改变场上的局势与结果,双方的门将也都有上佳表现。最终,上海公安队还是以3比1笑到了最后。双方握手致意、相互寒暄,一起拍了大合影,并参加了现场的颁奖仪式。



上海公安队夺得2024上海市市民足球节市民足球挑战赛冠军

促进交流 市民足球节发挥平台魅力

在上海公安队队长张诚看来,这样的比赛还是非常有意义的。“大家都踢得比较开心,踢球能够得到身体的锻炼。我们队员都是一个单位的,平时都热爱足球,感谢市民足球节这个平台,让我们聚在一起。今天我把家人也一块带来了,我觉得足球是有传承的作用的,小朋友坐在场下也能够近距离感受比赛的氛围,有利于培养她对足球这项运动的兴趣,感受夺冠的喜悦。”

作为五人制国家队的门将,这两个周末的比赛让王庆有很深的感受。“市民足球节市民足球挑战赛的强度还是很高的,参与的球队实力都很强。比赛很激烈,运动员也都很热情,通过市民足球节这一平台,让更多的市民参与进来。大家以球会友,享受足球的乐趣。”比较起五人制国家队与当天进行的比赛,他觉得两者有相同点也有不同点,“相同点在于,节奏都比较快,需要每时每刻集中注意力;不同点在于,这是在室外,职业比赛是在

室内进行,球速会更快。”他表示,“我们整体实力比较强,这个冠军在我们预料之内。”

在上海公安队队长王皓辰看来,市民足球节市民足球挑战赛是一个很好的群众体育项目,能让更多人参与到足球这个项目中。“它起到了一个非常好的帮助作用,打造了一个促进各行各业交流的平台,我们得以通过这样的平台认识很多新朋友。精英选手的同台竞技,也给了我们上海公安一次展示自我的契机。各队的水平都不错,上周我们还和明星队进行了切磋交流,应当说是收获颇丰,但也有很多地方值得总结,能够帮助我们在未来参加更多的社会赛事中汲取经验。”王队长说,“我们长期以来一直参加上海市足协、体育局举办的各项赛事,去年也参加了足协杯的比赛。本次市民足球挑战赛是我们今年参加的第一项赛事,很高兴能拿到冠军,这为后续的赛事开了个好头,希望今年接下来的比赛也能取得好成绩。”

精英跑接力赛拉开序幕 商旅文体展融合 闪耀在徐汇滨江

本报记者 丁荣

4月20日,2024 Elite Run精英跑接力赛在徐汇滨江海事塔广场鸣笛起跑,这是该项赛事第七次在徐汇滨江举行。

2024 Elite Run精英跑接力赛面向徐汇以及全市各类企业开放报名,重点聚焦金融、地产、IT、医疗、电子、汽车等国家重点行业,此外还有徐汇区体育产业联盟相关单位、绿化市容相关企业等队伍报名参赛。当天共有32支队伍参与角逐。

最终,上海圣菲文化传播有限公司能跑运动A队获得冠军,君律体育文化发展(上海)有限公司马拉松老兵俱乐部和科立思管理(上海)有限公司三月风队分获第二、第三名。

徐汇滨江,以其得天独厚的地理位置和优美的江景闻名,长期作为上马、高百等知名路跑赛事的赛道,是上海市内适合举办路跑活动的区域之一,被市民路跑爱好者誉为“上海路跑胜地”。比赛当天,2024上海(国际)花展也在滨江步道同步“绽放”,恰逢赛道与花展场地重合,赛道的设计充分融合了路跑的竞技性与花卉的观赏性,让选手们在比赛过程中既能领略徐汇滨江的美好风景,还能体会“缤纷花城,步步生花,“万花丛中过”的独特风情。

徐汇区体育局局长张纛表示:“徐汇区积极响应商旅文体展融合发展的新理念,通过成功举办精英跑接力赛,形成了一次将赛事办进景区、街区、商区的实践。”下一步,徐汇区体育局将把赛事活动与近期在徐汇滨江举办的咖啡文化节、上海(国际)花展相结合,为市民提供更丰富的参赛体验。



市民足球节市民足球挑战赛决赛在上海公安队和蓝梦足球队间展开

文/黄亚玲

北京体育大学教授、博士生导师

推进国家治理体系和治理能力现代化改革总目标确立后,政府培育发展社会组织已成为一项重要政策。目前国内从政府这一培育主体进行专题研究的极少,戴俭慧教授的新作《自发性群众体育组织的政府培育:理论探索与实践模式》(厦门大学出版社2023年出版)对此进行了深入和系统的研究,既契合了时代的特征,又体现了学术理想对现实关切的回应,是体育社会组织研究领域的一部力作。

该书体现了较为宏观的学术思路,将政府培育自发性群众体育组织作为一个系统而非单一的问题进行研

■书评·《自发性群众体育组织的政府培育:理论探索与实践模式》 研究体育社会组织培育的力作

究。首先以国家——社会关系理论为分析框架,围绕培育主体、培育客体、培育行为和培育效果等要素,为政府培育自发性群众体育组织搭建了基础性的理论体系和分析框架,探寻了政府培育自发性群众体育组织的特点和规律,从理论上回答了要不要培育、谁来培育、培育什么、如何培育、培育效果等问题。其次,作者通过将研究视域下沉到基层政府层面,从理论和实证两个角度解释了基层政府培育自发性群众体育组织的作用路径和作用效

果,展现出研究的深度。

该书提出了一些重要的观点:公益组织孵化器模式更适合初创期自发性群众体育组织的培育,而公益创投则适合不同生长周期的自发性群众体育组织的培育;以奖代补的政府直接培育模式和建立枢纽型组织的政社合作模式产生了良好的培育效果,但其本身存在一些难以克服的局限。政府与支持性社会组织共同合作培育,这类模式将是培育我国自发性群众体育组织的适宜选择。每种模式都有优缺

点,因此政府应综合运用多种政策工具对自发性群众体育组织进行整体培育等,这些观点对今后我国政府培育自发性群众体育的实践具有重要的指导意义。

该书逻辑清晰、结构合理,研究系统、全面和扎实,体现了作者深厚的学术功底。总体而言,这是一本从理论到实践探讨自发性群众体育发展的高水平学术著作,具有较大的理论价值和实践指导意义。